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En tant que technicien, pour la préparation et la mise en ceuvre de la structure bois, il est demandé d’étudier différentes particularités de ce chantier.
Théme n°1 — ETUDE DE DEFINITION ET D’ASSEMBLAGE DU PORTIQUE - Dossier « Plans »
c22 - Axonométrie charpente 2/9-3/9 /50
Théme n°2 — ETUDE THERMIQUE - Dossier « Thermique »
C23 - Dossier « matériauthéque » 4/9 /120
Théme n°3 — ETUDE DE LA COMPOSITION DE L’OSSATURE C1.1 - Dossier « Documentation trespa » 5/9 /30
c22 - « Mur Ossature Bois ».
A ° = = - Dossier « matériauthéque »
Théme n°4 — ETUDE DU DIMENSIONNEMENT DES JAMBES ANTI-DEVERSEMENT C21 - « TABLEAU de DIMENSIONNEMENT » 6/9-7/9-8/9-9/9 /60
Note /160
Note /20
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°1 — ETUDE DE DEFINITION ET D’ASSEMBLAGE DU PORTIQUE

Total page 120
Pour préparer la commande de bois pour les portiques, il est demandé de tracer a I'échelle un demi portique pour définir les dimensions brutes des pieces a commander.
1.1 Tracer a I'échelle 1/50 la moitié du portique a partir de la ferrure de pied.
Coter la pente du toit, les cotes projetées horizontale et verticale d’encombrement, sans la ferrure.
1.2 Lamellation : .
Représenter la disposition des lamelles de bois dans I'arbalétrier en lamellé-collé. (Echelle indifférente)
X < 1000
® ©
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°1 — ETUDE DE DEFINITION ET D’ASSEMBLAGE DU PORTIQUE (SUITE 1)

Total page 130

Pour préparer la commande de bois pour les portiques, il est demandé de tracer a I'échelle un demi portique pour définir les dimensions brutes des piéces a commander.

1.3 Déterminer le volume et le co(t matiére de bois d’un portique.

Désigner les piéces repérées dans le plan « portique ».
Calculer les dimensions des piéces grace au tracé de la page précédente.

Déterminer les volumes des piéces.

Déterminer les prix des piéces.

Bois massif : 416€/m3
Lamellé collé : 538€/m®
Repére Désignation Longueur maximum Largeur moyenne Epaisseur Volume Nombre par Cout Prix
(mm) (mm) (mm) (m3) portique €/m3

1

2

3

4

Colt TOTAL pour
un portique
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°2- ETUDE THERMIQUE Total page 120
Afin de répondre aux recommandations du bureau d’étude thermique, il est demandé de définir I'épaisseur de l'isolant et la résistance thermique des matériaux.
2.1- Calculer dans le tableau ci-contre la résistance thermique du complexe de toiture sans l'isolant. Matériaux Résistance
E (m) A (Wim.K) thermique R
(m2.K/W)
2.2- Calculer la résistance thermique de l'isolant nécessaire pour satisfaire les exigences du bureau d’étude thermique. Zinc 0
Voligeage 0

R exigé par le bureau d’étude thermique > 6

R de l'isolant nécessaire pour respecter les préconisations du bureau d’étude thermique :

m2.K /W

2.3- Calculer I'épaisseur d’isolant nécessaire.

Lambda de l'isolant en fibre de bois rigide :

Epaisseur minimum d'isolant pour respecter R :

2.4-Déterminer le type et I'épaisseur minimum d’isolant steicotherm nécessaire.

Choix de I'épaisseur d’isolant 2 commander :

Type de profil :

Surface d’isolant par palette :

Longueur du versant :

Largeur du %2 portique :

Longueur du rampant :

Surface d’isolant total

m2

Surface d’'isolant nécessaire avec 5% de perte :

m2

Nombre de palettes a commander :

Lame d'air fortement ventilée (lambourdage 60 x 40)

Rse ou Rsi

Lame d'air non ventilée (chevronnage 60 x 80 )

Agepan 16 mm

Rsi

R total :

3
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°3 — ETUDE DE LA COMPOSITION DE L’OSSATURE Total page 130

Afin de préparer la pose du revétement de fagade, et en vue d'anticiper les différents problemes liés au points singulier du projet, il est demandeé de tracer une coupe horizontale de la structure.

3.1 Compléter la coupe horizontale ci-dessous (angle extérieur et fenétre) de la fagade en suivant le CCTP.
Tracer les différents éléments constituant la paroi grace au rapport d’échelle indiqué ci-dessous.

Tracer en bleu le pare pluie et en vert le pare vapeur.

Nommer les éléments composant le mur.

Coter I'épaisseur des différents matériaux.

Hachurer en suivant la normalisation I'isolant et les sections de bois.

BA13

Coupe

Intérieur

Extérieur
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°4— ETUDE DU DIMENSIONNEMENT DES JAMBES ANTI-DEVERSEMENT Total page 15

Afin de dimensionner les jambes anti-déversement, il est nécessaire de déterminer l'intensité des efforts soumis a ces éléments.

4.1 Déterminer les charges permanente sur les pannes.

couverture zinc \\
H o \\
Voligeage épicéa 12 mm N
Za s,
!ll.",'ll'l.' mm li\\" ://%

POIDS PROPRE DES MATERIAUX

Identifier et calculer les charges des matériaux supportées par une panne (charges surfaciques appliquées sur la bande de chargement).
1kg=10N
Poids UNITES . N _
MATERIAUX volumique Charges Surfaciques UNITES Justification / calcul :
Zinc 0,8 mm kN /m3 kN / m?
Volige 12 mm en C18 kN / m? kN / m?
Lambourde 40 x 60 C24 entre axe 600mm KN/ m3 kN / m?
Isolant fibre de bois 220 mm kKN /m?3 kN / m?
Chevron 60 x 80 C24 entre axe 600mm kN / m3 kN / m?
Agepan 16 mm kN / m® kN / m?
Panne 90 x 225 C24 entre axe 600mm kN / m? kN / m?
SOMME DES CHARGES PERMANENTES
G kN / m? =G
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°4— ETUDE DU DIMENSIONNEMENT DES JAMBES ANTI-DEVERSEMENT (SUITE 1)

Total page

115

Afin de dimensionner les jambes anti-déversement, il est nécessaire de déterminer l'intensité des efforts soumis a ces éléments.

4.2 Calculer les charges climatiques.

§1=3375daN/m?

Charges de neige $1 = daN / m? =81
L 2 20 YyYYYVvs YyryYyvrvvvvvoy
Convertir la charge horizontale de neige S1 = 33,75 daN/m? en charge réelle suivant rampant de 32° en kN/m?
Charge réelle de neige S = kN / m? =8
X
4.3 Calculer la charge totale selon la combinaison au E.L.U. (Etat Limite Ultime.) appliquée sur la panne :C=1,35G + 1,5S.
Charge Totale C = kN / m?
CHARGE LINEAIRE Q: la largeur de la bande de chargement d’une panne est de 600 mm ; convertir C en une charge linéaire Q.
4.4 Déterminer la charge horizontale sur la panne : Charge Totale Q = kN/m
La panne est déversée suivant I'angle de la toiture soit 32°. Pour la suite du calcul, prendre Q= 0.7 kN /
m kN/m.
Décomposer la charge verticale Q s’appliquant sur une panne, en deux forces définies par le repére
propre de la panne.
Q horiz Calculer la charge linéaire Q horiz, soit par le calcul soit graphiquement.
Charge linéaire Q horiz = kKN/m
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°4— ETUDE DU DIMENSIONNEMENT DES JAMBES ANTI-DEVERSEMENT (SUITE 2) Total page /10
Afin de dimensionner les jambes anti-déversement, il est nécessaire de déterminer l'intensité des efforts soumis & ces éléments.
4.5 Déterminer I'effort repris par les étrésillons.
slisation : il s’agit d’ is. , . y A ‘
Modélisation : il s’agit d’une poutre sur 3 appuis, dont 'appui central est réalisé par I'étrésillon y T L : longueur de la panne
Déterminer I'effort repris par I'étrésillon : Y = 1.25 x Q horiz x L/2 < >
ghoriz
Repérer le nombre total d’étrésillons : N
Déterminer l'effort total sur les jambes de déversement: F= N x Y X
N N P N
portique étrésillon portique

Longueur de la panne la plus
longue

L (m)

Effort repris par I'étrésillon

Y (kN)

Nombre total d’étrésillons :

N

Effort total sur les jambes de
déversement

F (kN)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°4— ETUDE DU DIMENSIONNEMENT DES JAMBES ANTI-DEVERSEMENT (SUITE 3)

Total page

120

Afin de dimensionner les jambes anti-déversement il faut déterminer I'intensité des efforts soumis a cette eléments

4.6 Déterminer I'effort repris par les jambes d’anti-déversement : la force F se décompose en 2 forces F1 de méme intensité axées dans les barres d'anti-déversement.

Tracer le dynamique des forces F1, F2 et F.
Déterminer l'intensité des forces F1 et F2 :

Indiquer comment travaillent les jambes (type de sollicitation) :

Pour la suite du calcul, prendre F=20kN

] ]

4.7 Vérifier la section des jambes d’anti-déversement :

Dynamique échelle 1cm = 4kN

Identifier et proposer une section minimale pour ces piéces a I'aide du « TABLEAU de DIMENSIONNEMENT » d’'un poteau.

Lonqueur (mm) Section proposée (mm) Charge totale admise (daN)
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